
P®)a§nf€ii umor v $1 ¥iflu. 
V zadnji številki smo poročali o res 

ostudno krvavem zločinu, ki se je od
igral 25. aprila t. 1. v noči pri Sv. Ro
ku pri Št. Vidu na Dolenjskem in ko
jega smrtna žrtev je postala 321etna 
žena Amalija Mali. Umor je bil vpri
zorjen tako, da bi naj bil vzbudil v 
pčeh oblasti in javnosti prepričanje, da 
gre za dva skrivnostna zločinca, ki sta 
se splazila v noči na podstrešje in za
klala Amalijo z 19 zabodljaji z nožem, 
možu Andreju, ki je po lastni izpovedi 
izbil enemu roparju revolver in se na
to skril, prizanesla in iibežala v noč 
brez plena. Sumljiva je bila izpoved 
moža Andreja, ki bi naj bil skrit in 
mirno čakal, kako mu je neznanec za
klal ženo. Žena bi naj bila zaklana pri 
vratih v sobo spalnice lOletne nečaki
nje Anice, a tamkaj ni bilo niti kap
ljice krvi. Smrtno nevarno obklano bi 
še le naj bil po pobegu lopovov iz skri
vališča došli mož odnesel v posteljo, 

kjer je izkrvavela. Krvava je bila v 
istini le ženina postelja in spalnica za
koncev Mali. Krvava zadeva je bila na 
prvi pogled zagonetna, ker je zginilo 
usodepolni noči kolo Andreja Malija, 
katerega so našli s krvavimi znaki ne
kje pri Litiji in na katerem je gotovo 
pobegnil eden od zločincev. 

Vest o nezaslišano krvoločnem de
janju se je razširila z blisakvico po ce
li Sloveniji in predvsem po ožji okolici 
zločina. V pravo smer je krenila pre

iskava, ko se je lotila zadeve ljubljan
ska policija skupno z orožniki. 

Prva aretacija in priznanje. 
V petek dne 28. aprila je bil aretiran 

Andrejev brat Anton Mali na Malije
vem brdu, v občini Križe pri Tržiču, 
kjer so Maliji doma. Pri njem so našli 
več okrvavljene obleke. Na vprašanje, 
odkod ti madeži, je Anton Mali odvr
nil, da je zaklal srno in da si je tedaj 
okrvavil obleko. Nasprotno pa je zdra



vniška preiskava ugotovila, da gre pri 
teh madežih izključno le za človeško 
kri. Anton Mali je bil že v petek zve
čer prepeljan v Ljubljano. Aretirani 
je priznal pod težo dokazov krivdo še 
le 2. maja. Izpovedal je, da je dospel z 
doma v Št. Vid na bratovo pismeno 
povabilo že v nedeljo 23. aprila in sta 
imela brata cela dva dni čas, da sta 
napravila natančen načrt za umor. 
Brat Andrej je skrival Antona pred 
zločinom v gospodarskem poslopju na 
senu, kamor mu je .udi skrivoma no
sil jed. V noči v torek se je zdel obema 
čas primeren za zločin, ker je Amalija 
bolehala na prehladu, da ni mogla niti 
govoriti. Usodnega večera jo je zadr
ževal Andrej v spodnjih prostorih hi
še na peči, da se je Tone lahko vtiho
tapil na podstrešje, se našemil in pri
pravil vse potrebno za umor. Pri za
slišanju je Anton odločno trdil, da je 
izvršil umor Andrej in je on samo pri
sostvoval dejanju. Po številnih ranah, 
katere so bile prizadjane Amaliji, se 
pa mora sklepati, da sta morala žrtev 
razmesariti dva. Anton je priznal, da 
se je po opravljenem poslu odpeljal na 
bratovem kolesu ter se v jutro po zlo
činu umival v potoku v Šmartnem pri 
Litiji. Tone je še navedel, da je odvr
gel nož v neki potok pod cesto, po ka
teri se je peljal proti Litiji. Orožniki 
so našli nož po dolgem iskanju. Drža
lo se je rezila še nekaj ženskih las. 

Druga aretacija. 
Druga aretacija je bila izvršena v 

nedeljo dne 30. aprila v Št. Vidu, ko 
so orožniki prijeli moža umorjene, An
dreja Mali. Andrej Mali je bil sicer po
prej ves čas močno zastražen in ni 
smel oditi iz Št. Vida, vendar pa je bi
la aretacija izvršena še le v nedeljo. S 
popoldanskim vlakom ob treh je bil 
Andrej prepeljan v Ljubljano. Na po
liciji je bil zaslišan dne 4. maja. Pre
čitali so mu bratovo izpoved ter pri
znanje. Andrej Mali pa se kljub vsem 
dokazom ni vdal, odgovarjal je na vsa 
vprašanja kar najkrajše in je izjavil 

glede Antonove priznalne izpovedi: 
»Če jo je on, jo je sam brez moje ved
nosti. Jaz o tem ne vem nič.« 

Popoldne omenjenega dne so pred
stavili Andreja bratu Tonetu, ki mu je 
rekel: »Andrej! Zdaj vidiš, kako je na 
stvari in kako daleč je vse dokazano. 
Jaz sem priznal. Kar je bilo, je bilo in 
se ne da nič več tajiti.« Andrej je krat
ko zanikal: »Jaz je nisem, če si jo ti, 
meni nič mar!« 

Tudi nadaljni poskusi, da bi izvabili 
iz zakrknjenega Andreja kako prizna
nje, so bili brezuspešni. 

Policijsko zaslišanje obeh zločincev 
v Ljubljani je zaključeno. Sestavljena 
bo vadba in poslana okrožnemu sodi
šču v Novo mesto. 

Nekaj o smrti zaklane Amalije. 
Nesrečna žrtev divjaškega zločina je 

bila umorjena v temi okrog polnoči. 
Andrej je zagrabil svojo ženo za vrat 
in pritisnil njeno glavo ob blazino. An
ton je pa v spanju presenečeno klal in 
zabadal s tako naglico, da se je celo 
sam obrezal na desni roki. Napadena 
je sprva klicala na pomoč, a je vsled 
tolikerih sunkov kmalu oslabela. Ma
lo nečakinjo Anico je po izvršenem 
dejanju preplašil Anton, ker Andreja 
bi bil otrok prepoznal po glasu. Anton 
Mali je sredi pota, ko je brzel na kole
su proti Litiji, odvrgel tudi krinko. 

Zakaj je bila Amalija umorjena? 
Zakaj je postala Amalija žrtev obeh 

popolnoma izprijenih bratov, še ni do
gnano. Anton vali krivdo na Andreja, 
Andrej pa vse taji. Ljudje menijo, da 
je morala Amalija začeti slutiti, komu 
je zaupala spremstvo skozi življenje, 
in je najbrž vedela, kaj vse je že za
grešil njen mož. Iz strahu: žena bi lah
ko zlobneža ob priliki nesporazuma 
ovadila, jo je pustil strahopetnež za' 
klati. Pravi vzrok zverinskega umora 
bo pa še le dognala nadaljna preis
kava. 

Nekaj o značaju obeh bratov-morilcev. 
Takoj po zaznanju zločina so bili 

ljudje v Št. Vidu in na domu Malijev 
uverjeni, da gre umor na račun moža 
Andreja. Oba brata sta se že od nekdaj 
pajdašila s tihotapci in sta bila dobra 
znanca vlomilcev ter tatov. Andrej je 
pred kratkem krivo pričal v obravna
vi v Ljubljani radi umora krošnjarja 
Vojnikoviča v prid obdolženca Lom
barja, s katerim sta si bila dolgoletna 
znanca in celo daljna sorodnika. Vse 
kaže, da brata Malija nimata na vesti 
le zločina v Št. Vidu, ampak celo vrsto 
umorov po Gorenjskem, ki doslej še 
niso pojasnjeni. 


